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Verbale di riunione della Commissione n. 13 

Data della riunione: 14/02/2024 ore 18.30 Tipo: Riunione in remoto  

Partecipanti: Claudia Miani 
Marco Schonhaut 
Michele Lo Martire 
Giacomo Gentili 
Maurizio Fiaschè 
Alessandro Peluso 
Emanuel Galetti (segretario) 
Sara Monesi 
Simone Ponti 
Ugo Ruggeri 
Josef 
Alessandro Morandi 
Luca Raffaelli 
Giulia Barozzi 
Luca Nerozzi 
Massimo Melega 
 
 

Ordine del giorno 
AGENDA: 

1. Pillole formative --> Schonhaut x AI; Barozzi x Incontri con Editore "InRiga"; Raffaelli x Corso Sicurezza; 
Gentili x Start-up Safari 

2. Visite in Azienda --> Marzocchi; Morandi x Ducati, ... altri? 

3. Preparazione SPS 2024 

4. Pillole SPS da impostare con Comm Informatica 

5. Agile nel Manifatturiero con Comm. Informatica 

6. Contatti con Università --> Morandi 

7. Aggiornamenti sugli articoli con la rivista "Tecnologia & Innovazione" 

8. Bilancio del primo Anno / Nuove Adesioni /Disdette --> presenze 2023 (in allegato resoconto) e nuovi 
propositi per il 2024 

9. Varie ed eventuali 
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Comunicazione Istituzionali di Claudia Miani 

·       5 CFP per partecipazione alla commissione da capire come averli 

·       Mandata la mail a quelli che non hanno partecipato e se non risponderanno verranno tolti dalla lista di 
attivi 

·     Assemblea documentisti e brevettisti si incontrano a Bologna a Giugno e ORDINGO darà patrocinio e se 
faranno seminari lanceremo degli spic 

·       Micheli Fattori preparerà un percorso sulla ISO 56002 agli ordini Modena Bologna e altri ordini 

·       Cercare aziende che sono già certificate come ISO 56002 (Claudia ne ha una) 

·    Cercare altri temi da proporre la commissione innovazione all’interno FEDINGER (coordinatore di tutti gli 
ordini regionali). E’ anche a capo di SPS Parma. 

  

1.  # Pillole formative --> Schonhaut x AI; Barozzi x Incontri con Editore "InRiga"; Raffaelli 
x Corso Sicurezza; Gentili x Start-up Safari 

  

Incontro con Editore 

Giulia Barozzi: 
L’incontro con edizioni in riga incontro mercoledì scorso è andato bene. Editore e autori contenti. 
Prossimo incontro 27 maggio con titolo: Nuovi protocolli di rete 

Claudia Miani: 

serve fare qualche foto e parole chiave da inviare al nostro ufficio stampa per farci pubblicità: 
mail con parole chiave dei take away nome progetto e nome del coordinatore Commissione e 2-
3 foto 
 ufficiostampa@ordingbo.it 

tag possibili: 
#CommIxI 
#CommissioneInnovazioneIndustria 
#OIBO 
@Ordine Degli Ingegneri Bologna 

  

Discussione 

Si sono discussi i seguenti temi: 
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Emanuele Galletti: 

Fare video? 

Claudia Miani: 
Prossima assemblea punto su come gestire i video 
Per fare foto prendere la platea di spalle per ovviare alla privacy 

  

Intelligenza artificiale 

Marco Schonhaut: 
Sull’intelligenza artificiale mancano 2 eventi che sono già stati organizzati 
I primi 3 sono andati molto bene, il prossimo è tutto esaurito 
E’ stato gestito l’apertura ai non iscritti tramite una lista e questo ha avuto molto successo 

  

Elementi di primo soccorso 

Luca Raffa: 

Primo soccorso il 16 è già sold out sarà rifatto, perché non si può ampliare posti limitati 

PS: Sta proseguendo con i contatti con i professori. 

  

Start up safari 

Marco Schonhaut: 
Stato dell’arte sono state selezionate allo Smau alcune start up ed erano interessate di farsi promozioni. 
Problema sponsorizzazioni bloccante dato la normativa CNI 

  

Claudia Miani: 
spiega le possibilità lasciate dalla normativa CNI per accordo di sponsorizzazione all’ordine (circa 500euro 
o forse anche cifra ad hoc per un evento cumulativo) 
Spiega i canoni rigidi per non avere accordo di sponsorizzazione all’ordine (ottica di seminario formativo) 
C'è anche la possibilità di patrocinio, ma non è organizzabile come commissione. 

  

Sara Monesi: 
Propone di invitare le start up per testare il loro operato sulle imprese. 
Si potrebbe avere accesso alla serrona delle serre dei giardini Margherita così si abbatte i costi. 

  

Claudia Miani: 
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Si possono valutare anche altre start up dato che quelle dello smau sembrano più orientate sulla 
formazione e non alla propria sponsorizzazione 

           Propone una call off line per capire le possibilità 

Giacomo Gentili: 

accetta 

  

Maurizio Flanchè: 

           Segnala un caso, in modo anonimo, dove non è stata seguita la procedura da un’altra commissione 
Sollecita Claudia a far fare una linea comune in commissione ordine, perché secondo lui c’è un problema 
formale 

Claudia Miani: 

           Rassicura che ci sono delle regole comune e che viene controllato chi non segue controllato 

  

  

2.  # Preparazione SPS 2024 

Marco Schonhaut: 

Ha contatto con ditta che produce schede elettroniche che può presentare la sua esperienza 

Claudia Miani: 

         FEDINGER (coordinatore di tutti gli ordini regionali). E’ anche a capo di SPS Parma. 

  

3.  # Pillole SPS da impostare con Comm Informatica 

Rimandata a prossima riunione 

  

4.  # Agile nel Manifatturiero con Comm. Informatica 

Rimandata a prossima riunione 

  

5.  # Pillole SPS da impostare con Comm Informatica 

Rimandata a prossima riunione 
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6.  # Aggiornamenti sugli articoli con la rivista "Tecnologia & Innovazione" 

Rimandata a prossima riunione 

  

  

7.  # Bilancio del primo Anno / Nuove Adesioni /Disdette --> presenze 2023 (in allegato 
resoconto) e nuovi propositi per il 2024 

 
Mandata la mail a quelli che non hanno partecipato e se non risponderanno verranno tolti dalla lista di 
attivi 

  

8.  # Varie ed eventuali 

Cliente di Marco Schonhaut cerca un project manager 

  

Claudia Miani: 
controllare come migliorare la nostra pagina del sito, per la prossima riunione. 
Eventualmente se qualcuno vuole diventare il referente è ben accetto. 

  

Alessandro Morandi: 
Contatto con università per presentazioni in università, ma c’è poco posto per esterni perché le ditte 
devo aver interesse a parlare con studenti (es stage, presentazione propria azienda) 


